

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

**മദ്യവർജ്ജന നയം**

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ സാരമായി ബാധിക്കുന്ന ഒരു വിഷയമാണിത്. ഭരണമാറ്റങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്തതും ഇതുപോലെയുള്ള വിഷയങ്ങളാണ്. അതീവ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കുന്ന മദ്യത്തിന്റേയും മയക്കുമരുന്നിന്റേയും സ്വാധീനത്തിൽ നിന്ന് കേരളത്തെ മോചിപ്പിക്കാൻ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. അതിന് പ്രകടന പത്രികയിൽതന്നെ നാം ജനങ്ങൾക്ക് വാശാനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി സാക്ഷരതാ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ മാതൃകയിൽ അതിവിപുലമായ ജനകീയ ബോധവൽക്കരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന് രൂപം നൽകും. മദ്യം പോലെ സാമൂഹ്യ ഭീഷണിയായി കബ്ബാവു വ്യാപകമാവുകയാണ്. ഇതിനെതിരെ കർശനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

"മദ്യനയത്തിനെതിരെ ബോധവൽക്കരണത്തിനായി ആവിഷ്കരിച്ച സുബോധം പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. അതിനാൽ മദ്യ ഉപയോഗത്തിൽനിന്നും വിട്ടുനിൽക്കാനും മയക്കുമരുന്നിൽനിന്നും വിരമിക്കാനും വിരുദ്ധ

പ്രവർത്തനങ്ങളും ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഒരു ബോധവൽക്കരണ മിഷൻ രൂപീകരിക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. അതിലൂടെ കുടുംബശ്രീ, റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ, നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീം, സ്റ്റുഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റ്, സംസ്ഥാന ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ, മദ്യവർജ്ജന സമിതി എന്നിവയുമായി ചേർന്ന് വിദ്യാർത്ഥി യുവജന സംഘടനകൾ, വിവിധ എൻ.ജി.ഒ.കൾ എന്നിവരുടെ കൂട്ടായ്മയോടെയും നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഒരു ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരമായി കഴിഞ്ഞ ദിവസം സഭയിൽ പറയുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യത്തിൽ കുറേക്കൂടി വിപുലമായ ഒരു സമിതി ശക്തമായി സമൂഹത്തിൽ ഇടപെടേണ്ടതുണ്ട്. മദ്യം മാത്രമല്ല മയക്കുമരുന്നും പുതിയ രൂപത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ കമ്പോളത്തിൽ ഇറങ്ങുന്നത്. ചോക്ലേറ്റ്, ച്യൂയിംഗം, കുമിൾ, സ്ലൈ എന്നിങ്ങനെ വിദ്യാർത്ഥികളെ ആകർഷിക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ഒട്ടുമിക്ക വിദ്യാലയങ്ങളുടെയും കോളേജുകളുടെയും പരിസരങ്ങളിൽ മയക്കുമരുന്നുകൾ പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നത്. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ വലിയൊരു റാക്കറ്റുണ്ട്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ കച്ചവടമാണ് നടക്കുന്നത്. അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് കഞ്ചാവ് വ്യാപകമായി കേരളത്തിലെത്തുന്നു.

എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഒരു വീട്ടിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ വെള്ളം ഒഴിച്ച് കഞ്ചാവ് ചെടികൾ വളർത്തി. ആ കുട്ടികളുടെ അമ്മ ഈ ചെടിയെക്കുറിച്ച് അവരോട് അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ ഇത് നല്ല ഒന്നാന്തരം ചെടിയാണെന്നും ഇതിൽ നല്ല പൂക്കൾ വരുമെന്നും വീട്ടിനകത്ത് നല്ല സൗരഭ്യം ഉണ്ടാക്കുമെന്നും അവർ മറുപടി പറഞ്ഞു. സംശയം തോന്നിയ അയൽവാസികൾ ഈ വിവരം പോലീസിനെ അറിയിച്ചു. അതിനെത്തുടർന്ന് ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ പരിശോധന നടത്തിയപ്പോഴാണ് ഇത് കഞ്ചാവ് ചെടിയാണെന്ന് അറിയുന്നത്. അത് തടച്ചുവളർന്ന് വീടിന്റെ സ്റ്റെയർകെയ്സോളം എത്തിയിരുന്നു. ഇത്രയും ലാഘവത്തോടുകൂടിയാണ് ആളുകൾ ഇതിനെ കാണുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ശാപമാണ് മയക്കുമരുന്ന്. മദ്യത്തിന്റെ ഉപഭോഗം ഘട്ടംഘട്ടമായി കുറയ്ക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയാണ്. അതിന് നമ്മൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നത് 18 വയസ്സിൽ നിന്ന് 23 വയസ്സാക്കാം; 17 ലിറ്ററിൽ നിന്ന് 5 ലിറ്ററാക്കാം എന്നൊക്കെയാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള ചെറിയ നടപടികൾ കൊണ്ടാണോ ഘട്ടംഘട്ടമായി മദ്യഉപഭോഗം കുറയ്ക്കാൻ സാധ്യമല്ല. കർക്കശമായ നടപടികളും റെയ്ഡുകളും നടത്തുകയാണ് വേണ്ടത്. ഇപ്പോൾ

വ്യാജമദ്യ ഉല്പാദനം പലയിടത്തും തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ബഡ്ജറ്റിൽ മദ്യവർജ്ജന ക്യാമ്പയിനിംഗിന് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്ന തുക അപര്യാപ്തമാണ്. പ്രതിവർഷം 4000 കോടിയിൽപ്പരം രൂപ ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷന് വരുമാനമുണ്ട്. ഇതിൽ സർക്കാരിന്റെ നിക്ഷേപമില്ല. ഇത് മദ്യപാനികളുടെ പണമാണ്. ഈ കാശിന്റെ ഒരു ഭാഗം മദ്യവർജ്ജനത്തിനുവേണ്ടി വിനിയോഗിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുറ്റവാളികളെയും പിടികിട്ടാപ്പുള്ളികളെയും പുറത്തുകൊണ്ടുവരാൻ എക്സൈസ് ക്രൈം റിക്കാർഡ് ബോർഡ് ഇപ്പോൾ എക്സൈസ് വകുപ്പിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഞാൻ അവരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടപ്പോൾ ലഭ്യമായ കണക്കനുസരിച്ച് 2015-ൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ മാത്രം കഞ്ചാവ് ബീഡി സംബന്ധിച്ച് 365 കേസുകളും ഒരു കിലോഗ്രാമിൽ കൂടുതൽ കഞ്ചാവ് കച്ചവടം ചെയ്ത 37 പേർക്കെതിരെ കേസുമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ കേസുകൾ നീണ്ടുപോകുകയാണ്. 2016 വരെ 285 കഞ്ചാവ് ബീഡി കേസുകളെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ കെമിക്കൽസ് അടങ്ങുന്ന മറ്റ് മയക്കുമരുന്നുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും കേസുകളെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള കേസുകളും കണക്കുകളുമെല്ലാം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന്

എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് ധാരാളം പരിമിതികളുണ്ട്. ആധുനികമായ ഈ വിപത്ത് നേരിടാൻ എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് സജ്ജമല്ല. എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനെ ശക്തമാക്കണം, അതോടൊപ്പംതന്നെ ജനകീയ പ്രസ്ഥാനമുണ്ടാകണം. ആത്മാർത്ഥമായാണ് മദ്യവർജ്ജനം നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെങ്കിൽ, ഗവൺമെന്റ് ഇത് ഗൗരവമായിട്ടാണ് എടുക്കുന്നതെന്ന് ജനങ്ങൾക്ക് തോന്നണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായി സിനിമാതാരങ്ങൾ, വിദ്യാർത്ഥികൾ, എഴുത്തുകാർ, ഗാന്ധിസ്താരക പ്രതിനിധികൾ, എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെയും യുവജനങ്ങളുടെയും പ്രതിനിധികൾ എന്നിവരടങ്ങുന്ന ഒരു സമിതി രൂപീകരിക്കണം. രണ്ടു വിഷയങ്ങളാണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഒന്ന്, ഇതിന്റെ ഫലമായി കേരളത്തിലെ യുവതലമുറയുടെ ആരോഗ്യം തകരുകയാണ്. എന്തെല്ലാം സൗജന്യമായി കൊടുത്താലും നാട്ടിൻപുറത്തെ ഒരു വിഭാഗം കുടുംബങ്ങളുടെ ജീവിതം താറുമാറാകുകയാണ്. കുടുംബകലഹങ്ങൾ, ആത്മഹത്യ, കൊലപാതകം, പിടിച്ചുപറി അതിന്റെയെല്ലാം അടിസ്ഥാന കാരണം അനിയന്ത്രിതമായ മദ്യത്തിന്റെയും മയക്കുമരുന്നിന്റെയും വ്യാപനമാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് മദ്യവർജ്ജനം ഒരു മുദ്രാവാക്യമായി

ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് വീടും ഭൂമിയും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും കൊടുക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ ആ ആനുകൂല്യങ്ങളെല്ലാം സംരക്ഷിക്കാനുള്ള സമൂഹംകൂടി നമുക്കുണ്ടാകണമെന്നതാണ് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ ഞാൻ കൊണ്ടുവരുന്നത്. വിദ്യാലയങ്ങളുടെ പരിസരങ്ങളിൽ നിരന്തരമായ പരിശോധനയുണ്ടാകണം. ഈ വിഷയങ്ങളാണ് ഞാൻ സഭയിൽ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലായി കൊണ്ടുവരുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് ഇതിനൊരു പ്രതിവിധി കാണുമെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു.

മദ്യവർജ്ജന നയം

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ):സർ, ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ നോട്ടീസിൽ പ്രധാനമായും പറഞ്ഞത് ലഹരി വർജ്ജനത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജ്ഞാപനത്തിൽ ലഹരി വർജ്ജനത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാട് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനനുസൃതമായ സമീപനം തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ഈ പ്രശ്നത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നത്. എല്ലാതലങ്ങളിലുമുള്ള നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളെ തടയാൻ എക്സൈസ് വകുപ്പ് സജ്ജമാണ്. ആവശ്യമായ സന്ദർഭങ്ങളിലെല്ലാം പോലീസിന്റെയും മറ്റു വകുപ്പുകളുടെയും

സഹകരണം തേടി മദ്യവർജ്ജനത്തെ ലക്ഷ്യം വച്ച് നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളെ തടയുന്നതിനുള്ള കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

മദ്യവർജ്ജനത്തിന് ഊന്നൽ നൽകി മയക്കുമരുന്നുകളുടെയും മറ്റ് ലഹരിവസ്തുക്കളുടെയും ഉപഭോഗം ഇല്ലാതാക്കുവാൻ ലക്ഷ്യമിട്ട് കേരള സംസ്ഥാന ലഹരിവർജ്ജന മിഷൻ (വിമുക്തി) സർക്കാർ രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മദ്യം, മയക്കുമരുന്ന്, പുകയില എന്നിവയുടെ ഉപഭോഗത്തിനെതിരെ അതിശക്തമായ പ്രചരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുവാനും നിയമവിരുദ്ധ ലഹരിവസ്തുക്കളുടെ ദുരുപയോഗം ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്നതിനാണ് ഈ മിഷൻ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. സ്റ്റാൻസ് പോലീസ് കേഡറ്റ്, ഹൈസ്കൂൾ/കോളേജ്തല ലഹരിവിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ, നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീം, കുടുംബശ്രീ, സംസ്ഥാന ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ, മദ്യവർജ്ജന സമിതികൾ, വിദ്യാർത്ഥി/യുവജന/മഹിളാസംഘടനകൾ തുടങ്ങിയ വിവിധ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെയാണ് 'വിമുക്തി'യിലൂടെ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർമാനായി സംസ്ഥാന ഗവേണിംഗ് ബോഡിയും എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി ചെയർമാനായി എക്സിക്യൂട്ടീവ്

കമ്മിറ്റിയും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ജില്ലാതല എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനതല കമ്മിറ്റി, വാർഡുതലകമ്മിറ്റി എന്നിവയുൾപ്പെടെ രൂപീകരിച്ചാണ് മേൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ സംഘടനാ പ്രവർത്തനത്തിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനുള്ള ചെലവ് കെ.എസ്.ബി.സി. വില്ലന നടത്തുന്ന മദ്യത്തിന്മേൽ ഏർപ്പെടുത്തിയ അഞ്ചുശതമാനം പുനരധിവാസ സെസ്സ് ഇനത്തിൽ സമാഹരിക്കുന്ന തുകയിൽ നിന്നാണ് കണ്ടെത്തുന്നത്. നിലവിൽ എക്സൈസ് വകുപ്പിനകീഴിൽ 1735 സ്കൂളുകളിലും 258 കോളേജുകളിലും ലഹരിവിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ ലഹരിവിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ശേഷിക്കുന്ന സ്കൂളുകളിലും കോളേജുകളിലും മറ്റ് സാധ്യമായ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ലഹരിവിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിച്ച് ഈ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്താനാണ് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചുവരുന്നത്. ലഹരിവസ്തുക്കളുടെ ഉപയോഗത്തിനെതിരെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും രക്ഷിതാക്കൾക്കും പേരുവിവരങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താതെ പരാതി നൽകുന്നതിനും അധികൃതരെ അറിയിക്കുന്നതിനുമായി ആയിരത്തിലധികം സ്കൂളുകളിൽ പരാതിപ്പെട്ടികൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സുഡന്റ്സ്

പോലീസ് കേഡറ്റ്, നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീം, കുടുംബശ്രീ, റെസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകൾ എന്നിവയുടെ സഹകരണത്തോടെ ലഹരിക്കെതിരെ വിവിധതലങ്ങളിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾതന്നെ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. ഇത് പൂർണ്ണമായും പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഞാൻ ഉന്നയിച്ചത്, ഈ രംഗത്ത് habitual criminals-ഉണ്ട്. അവരുടെ സമ്പൂർണ്ണമായ വിവരങ്ങൾ അടങ്ങുന്നതാണ് എക്സെസ് ക്രൈം റിക്കാർഡ് ബോർഡ്. ഇതിപ്പോൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ല. ഇത് പുനഃസംഘടിപ്പിച്ച് പ്രവർത്തിപ്പിക്കണം. അതുവഴി മാത്രമേ ആരാണ് കുറ്റവാളികളെന്ന് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യമുണ്ടാകുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇതൊരു പ്രത്യേക പ്രശ്നമാണ്. എക്സെസ് ക്രൈം റിക്കാർഡ് ബോർഡ് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ എല്ലാ നിലയും പരിശോധിക്കുന്നു. പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ രൂപപ്പെടുന്ന അപര്യാപ്തകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഒരു കാര്യം കൂടി ഞാൻ വ്യക്തമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ലഹരിവർജ്ജന ക്യാമ്പയിനിന്റെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം നവംബർ 20-ന് തിരുവനന്തപുരത്തുവെച്ച് നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. നേരത്തേതന്നെ ക്രിക്കറ്റ് ഇതിഹാസമായ ശ്രീ. സച്ചിൻ ടെൻഡുൽക്കർ ഈ ബോധവൽക്കരണത്തിന്റെ ബ്രാൻഡ് അംബാസിഡറായി പ്രവർത്തിക്കാമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം അദ്ദേഹത്തിന്റെ സേവനം പൂർണ്ണമായി ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് നടത്തി വരികയാണ്. നവംബർ 20-ന് നടത്തുന്ന ഉദ്ഘാടന പരിപാടിയിൽ ശ്രീ. സച്ചിൻ ടെൻഡുൽക്കർ പങ്കെടുക്കുന്നതാണെന്നുള്ള വിവരവും ഈ സഭയെ അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ജില്ലാ തലത്തിൽ കളക്ടർമാരുടെയും മണ്ഡലങ്ങളിൽ എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജനപ്രതിനിധികളുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടത്തുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ജനപ്രതിനിധികൾ, പ്രാദേശിക തലത്തിലുള്ള ഭരണ സംവിധാനങ്ങൾ, കളക്ടർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള

ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ, താഴെ വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾ വരെയും പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാരെയും എല്ലാ വിഭാഗം ആളുകളെയും പങ്കാളികളാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള വളരെ വിപുലമായ ബോധവൽക്കരണ പ്രസ്ഥാനമാണ് 'വിമുക്തി'യിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അത് പ്രാവർത്തികമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

(2) മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, പുതിയതായി രൂപീകൃതമായ പ്രത്യേകിച്ച് മഞ്ചേരി, ഇടുക്കി, പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ എം.സി.ഐ.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില പ്രശ്നങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കാനാണ് ഞാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. 32 വർഷങ്ങൾക്കുശേഷമാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉടമസ്ഥതയിൽ പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ വന്നിട്ടുള്ളത്. അത് നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയായിരിക്കണം ഗവൺമെന്റുകൾ അക്കാദമിയിൽ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധിക്കാതിരുന്നത്. പക്ഷേ പ്രയാസങ്ങൾ എത്ര തന്നെ ഉണ്ടായിരുന്നാലും, ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ സമൂഹത്തിന് ആവശ്യമാണെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല, പ്രത്യേകിച്ച് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ്. മലബാറിനാകെ ഗവൺമെന്റ് മേഖലയിലുണ്ടായിരുന്ന

ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജാണ്. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ സാധാരണക്കാരായ രോഗികൾക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വളരെ പരിമിതമാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മാത്രം 42 ലക്ഷത്തോളം ജനങ്ങളുണ്ട്. അതിനാൽ മഞ്ചേരിയിൽ ഒരു പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജ് വരികയെന്ന് പറയുമ്പോൾ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ ഭാരം കുറയുകയും മിടുക്കന്മാരും മിടുക്കികളുമായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠിക്കാനുള്ള അവസരം ലഭിക്കുകയുമാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ് യാഥാർത്ഥ്യമായിട്ട് ഇപ്പോൾ നാലുവർഷം കഴിഞ്ഞ് അഞ്ചാം വർഷത്തിലേക്ക് കടക്കുകയാണ്. 400 കുട്ടികൾക്ക് അഡ്മിഷൻ കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത വർഷം പുതിയൊരു ബാച്ച് കൂടി വന്നാൽ പൂർണ്ണമായും അതൊരു മെഡിക്കൽ കോളേജായി ഉയരാൻ പോകുകയാണ്. അതിനിടയ്ക്ക് എം.സി.ഐ.-യുടെ നോംസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമ്മൾ ചെയ്തതീർക്കേണ്ട ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങൾ ബാക്കി നിൽക്കുകയാണ്. പ്രധാനമായി ടീച്ചിംഗ്-നോൺ ടീച്ചിംഗ് സ്റ്റാഫുകളുടെ നിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങളാണുള്ളത്. അവിടത്തെ ഫാക്കൽറ്റിയിലെ 111 ക്രിയേറ്റഡ് പോസ്റ്റുകളിൽ, Professor-4, Associate Professor-17, Tutor-11

ഒഴിവുകളുണ്ട്. അതുപോലെ പുതിയതായി ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യേണ്ട പോസ്റ്റുകൾ - Professor-1, Associate Professor-5 ആണ്. അതുപോലെ, റെസിഡന്റ് ഡോക്ടർമാരുടെ ക്രിയേറ്റഡ് പോസ്റ്റ് 108 എണ്ണമാണ്. അതിൽ വേക്കൻസിയുള്ളത് 68 എണ്ണമാണ്. എം.സി.ഐ. നോംസ് അനുസരിച്ച് നോൺ ടീച്ചിംഗ് സ്റ്റാഫുകളുടെ എണ്ണം 745 ആണ്. ഇപ്പോൾ ഡി.എച്ച്. സൈഡിൽ 330-ഉം ഔട്ട് സോഴ്സിൽ നിന്നും ക്രിയേറ്റ് ചെയ്ത 23-ഉം അടക്കം പോസ്റ്റ് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ 415 നോൺ ടീച്ചിംഗ് സ്റ്റാഫുകളുടെ പോസ്റ്റ് വീണ്ടും ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്. ആൺകുട്ടികൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കുമായി 75 കോടിയോളം രൂപ ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്ന ഹോസ്റ്റൽ കെട്ടിടത്തിന് എ.എസ്. ലഭിക്കുകയും ടെണ്ടർ ചെയ്യുകയും ചെയ്തെങ്കിലും എക്സസ് എമൗണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള തർക്കത്തിൽ ഇപ്പോഴും ടെണ്ടർ ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആശുപത്രിയിലെ അത്യാവശ്യം സൗകര്യമുള്ള രണ്ടും മൂന്നും നിലകളിൽ ഹോസ്റ്റൽ കെട്ടിടമായി പ്രവർത്തിച്ച് 400-ഓളം വരുന്ന കുട്ടികൾ പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രീ-ഫാബ് ചെയ്തിട്ടുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ കൂടി കൂട്ടികൾ occupy ചെയ്തു പോകുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം അസൗകര്യങ്ങൾക്കിടയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ 400-ഓളം

വിദ്യാർത്ഥികളിൽ ഒരു വിദ്യാർത്ഥി പോലും നാലുവർഷമായിട്ടും ഇതുവരെ ഇത്തരം അടിസ്ഥാനസൗകര്യ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചോ പ്രയാസങ്ങളെക്കുറിച്ചോ അപഗ്രണ്ണം ഉണ്ടാക്കുകയോ സമരം ചെയ്യുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. അവർ നന്നായി പഠിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെ ഗവൺമെന്റിന് സാവകാശം വേണമെന്നുള്ളത് അവിടത്തെ രക്ഷിതാക്കളും കുട്ടികളും ഉൾക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട് എന്നതാണ് അതിനുകാരണം. ഈ പോരായ്മകൾക്കുള്ളിലും മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മനസ്സിലാക്കണം. കേരളത്തിൽ ധാരാളം സൗകര്യങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 24-ഓളം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും 50 വർഷം പിന്നിട്ട തിരുവനന്തപുരം, കോഴിക്കോട്, തൃശ്ശൂർ, കോട്ടയം എന്നീ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും ഉണ്ടായിട്ടും ഈ പരിമിതികൾക്കുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് ആദ്യ ബാച്ച് എം.ബി.ബി.എസ്.-ന്റെ ഒന്നാം വർഷ പരീക്ഷയിൽ അക്കാഡമിക് നിലവാരം പുലർത്തി ഏറ്റവും കൂടുതൽപേർ പാസ്സായത് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലാണെന്ന് സാമ്പത്തികമായി പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ഈ പറഞ്ഞ പരിമിതികളൊക്കെയുണ്ടെങ്കിലും അതിനെക്കുറിച്ചും

അതിജീവിച്ച് മിടുക്കന്മാരും മിടുക്കികളുമായ വിദ്യാർത്ഥികൾ

പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിനുവേണ്ടി മാത്രമായി രാജ്യത്താദ്യമായി നിലവിൽ  
 വന്ന കോളേജാണ് പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജ്. അതുസംബന്ധിച്ച്  
 ഇവിടെ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ അക്കാര്യം ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. പട്ടികജാതി  
 വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട പാവപ്പെട്ട 70 കുട്ടികൾ ഇപ്പോൾ അവിടെ  
 പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത്യാവശ്യ കാര്യങ്ങളിൽ പ്രയാസങ്ങളും  
 ബുദ്ധിമുട്ടുകളും ഉണ്ടെങ്കിലും അതിനെ അതിജീവിച്ച് മുന്നോട്ടു  
 പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം അവിടെയും  
 ടീച്ചിംഗ് മേഖലയിൽ പുതിയ നിയമനങ്ങൾ നടന്നിട്ടില്ല. അവിടെയും  
 എം.സി.ഐ.-യുടെ നോംസ് അനുസരിച്ചുള്ള പോസ്റ്റിംഗ് നടത്തേണ്ടതുണ്ട്.

ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഒന്നാം വർഷം അഡ്മിഷൻ കൊടുക്കാൻ  
 കഴിയാതെ വന്നു. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അതുപോലെ  
 തന്നെ അവിടെ നിയമിച്ചിട്ടുള്ള അധ്യാപകരെ മറ്റ് കോളേജുകളിലേക്ക് മാറ്റി  
 നിയമിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

ഓരോ വർഷവും മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുമായി

ഇന്ററാക്ട് ചെയ്യാൻ അവിടുത്തെ ജനപ്രതിനിധിയെന്ന നിലയിൽ എന്നെയും വിളിക്കാറുണ്ട്. വളരെ പാവപ്പെട്ട കുട്ടികളാണ് മെറിറ്റ് സീറ്റിൽ വരുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മണ്ഡലമായ ധർമ്മടത്തിൽ നിന്നും ഒരു കുട്ടി വരുന്നുണ്ട്. വളരെ പാവപ്പെട്ട കുട്ടിയാണ് ആ കുട്ടിയുടെ അമ്മ മറ്റുള്ളവരുടെ അടുക്കളയിലെ പാത്രം കഴുകിയാണ് ആ കുട്ടിയെ പഠിപ്പിക്കുന്നത്. ഓട്ടോറിക്ഷ ഓടിക്കുന്നവരുടെയും ചുമട്ടുത്തൊഴിലാളികളുടെയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെയും മക്കൾ ഇവിടെ പഠിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നും വളരെ മിടുക്കികളും മിടുക്കന്മാരായ കുട്ടികൾ ഇവിടെ പഠിക്കുന്നുണ്ട്. 'ഭാഗ്യവശാൽ ദാരിദ്ര്യ ശുഷ്കമാം പാശ്ചാലിലൊന്നിലാണീ ഈ രൂപിരാംഗി ജനിച്ചതത്രേ' എന്നുപറഞ്ഞതുപോലെ ദാരിദ്ര്യത്താൽ ശുഷ്കമായ കുടിലുകളിൽ നിന്നുമാണ് ഇപ്പോൾ മിടുക്കന്മാരും മിടുക്കികളും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നത് സന്തോഷകരമാണ്. ഇതിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ മറ്റു സ്വകാര്യ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ സംബന്ധിച്ച് നമ്മുടെ എത്രയോ വിലപ്പെട്ട സമയങ്ങൾ കവർന്നെടുക്കുകയുണ്ടായി. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജടക്കം എം.സി.ഐ. നോംസ് അനുസരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞില്ലായെങ്കിൽ അതിന്റെ ഈ അവസാന

വർഷത്തിലേക്ക് കടക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ അംഗീകാരം നഷ്ടപ്പെടാൻ ഇടയാകുമെന്ന് ഭയക്കുകയാണ്. ഓരോ ദിവസവും പത്രങ്ങളിൽ വാർത്തകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേറ്റശേഷം, ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ കാര്യം പറയാൻ വേണ്ടി ഞാൻ ആദ്യമായി ഒരു മന്ത്രിയെ കാണാൻ വരുന്നത് അങ്ങനെയാണ്. പാരമ്പര്യമായി കിടക്കുന്ന അങ്ങയുടെ വകുപ്പിൽ ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്, ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു. പക്ഷെ പുതിയതായി ആരംഭിച്ച മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ അങ്ങ് നേരിട്ട് മനസ്സിലാക്കാൻ, പ്രത്യേകിച്ച് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ് സന്ദർശിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. അങ്ങ് വന്നുകണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കണം. ഡി.എച്ച്.എസ്, ഡി.എം.ഇ. എന്നീ രണ്ട് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ ഒരുമിച്ചാണ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചത്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജ് രൂപീകൃതമായപ്പോൾ തന്നെ ഒരു ധാരണ ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നു. മഞ്ചേരിയിൽ നിന്നും രണ്ടുമൂന്നു കിലോമീറ്റർ മാറി ചെരണിയെന്ന സ്ഥലത്ത് അഞ്ച് ഏക്കറിലധികം ഭൂമി ഹെൽത്ത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കീഴിലുണ്ട്. അവിടെയൊരു ജനറൽ ആശുപത്രി സ്ഥാപിക്കാമെന്നതായിരുന്നു ധാരണ. ഒരു കൂട്ടിൽ രണ്ടു റാണിമാർ

എന്നതുപോലെയുള്ള പ്രശ്നം ഇനി കൂടുതൽ കാലം തുടരാനാകില്ല. അതുകൊണ്ട് മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ സ്വതന്ത്രമാക്കി ചെരണിയിൽ ജനറൽ ആശുപത്രി ആരംഭിക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുകയും കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ അതിന്റെ തുടക്കമെന്ന നിലയ്ക്ക് 10 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. ഞാൻ അങ്ങേക്ക് ആദ്യം തന്ന നിവേദനം അത് സംബന്ധിച്ചായിരുന്നു. പക്ഷെ എനിക്ക് ലഭിച്ച മറുപടി നിർഭാഗ്യകരമാണ്. ചെരണിയിൽ പ്രത്യേകമായി ഒരു ജനറൽ ആശുപത്രി ആരംഭിക്കാൻ സാമ്പത്തികമായ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്നില്ലായെന്നാണ് ലഭ്യമായ മറുപടി. അത് മുൻപുണ്ടായിരുന്ന ധാരണയ്ക്ക് വളരെയധികം പ്രയാസങ്ങളുണ്ടാക്കും. നിലവിലുള്ള സമ്പ്രദായമനുസരിച്ച് മുന്നോട്ട് പോകുന്നതിന് പ്രയാസമുണ്ടാക്കും. അതുകൊണ്ട് ചെരണിയിലേക്ക് ജനറൽ ആശുപത്രി മാറ്റി സ്ഥാപിക്കാനും മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഇടുക്കിയിലെയും പാലക്കാട്ടെയും മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ ബാക്കിയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിനുംവേണ്ടി അങ്ങ് അടിയന്തരമായി ഇടപെടുകയും പ്രത്യേകമായി മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചു കൂട്ടുകയും വേണം. ഹെൽത്ത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങൾക്കിടയിൽ പുതിയതായി ആരംഭിച്ച

മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ സാധാരണക്കാരന് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യത്തോടുകൂടിയുള്ള ചികിത്സാ സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. മലബാറിൽ നിന്നും ധാരാളം ക്യാൻസർ രോഗികൾ ചികിത്സയ്ക്കായി തിരുവനന്തപുരത്തേക്ക് വരുന്നുണ്ട്. കണ്ണൂർ എക്സ്പ്രസ്സിലായാലും അമൃത എക്സ്പ്രസ്സിലായാലും ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ ഒരു നീണ്ടനിര തന്നെ വരുന്നതായി കാണാം. അതുകൊണ്ട് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ക്യാൻസർ, കിഡ്നി മാറ്റിവയ്ക്കൽ പോലുള്ള ചികിത്സകൾക്കായി സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യമുണ്ടാക്കണം. കിഫ്ബി വന്നപ്പോൾ വലിയ പ്രതീക്ഷയുണ്ടായിരുന്നു. കിഫ്ബി-യിൽ പ്രത്യേകമായി പ്രോജക്ടുകൾ കൊടുത്ത് പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ശ്രമിക്കണം. ഈ പാവപ്പെട്ട, സാധാരണക്കാരായ ആളുകളുടെ മക്കൾ പഠിക്കുന്ന, പ്രത്യേകിച്ച് മിടുക്കന്മാരും മിടുക്കികളുമായിട്ടുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്ന മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ കുട്ടികൾ ഒരിക്കലും വഴിയാധാരമാകാതെ നോക്കുവാൻ അങ്ങ് പ്രത്യേകം താൽപ്പര്യമെടുക്കണമെന്ന് പറയുകയാണ്.

മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ പ്രതിസന്ധി

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ

ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച വിഷയങ്ങൾ സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ പ്രധാന ഉദ്ദേശ്യം പഠനവും ഗവേഷണവുമാണ്. നിലവിലുള്ള സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ നല്ല നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

35 വർഷങ്ങൾക്കുശേഷമാണ് പുതിയ മെഡിക്കൽകോളേജുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞു. അതിനുമുമ്പ്, നിലവിലുള്ള അഞ്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ അവസ്ഥ തന്നെ ഒരുപാട് മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അന്താരാഷ്ട്ര റാങ്കിംഗിലൊന്നും നമ്മുടെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്ക് ഇടംപിടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതിന്റെ അക്കാദമിക നിലവാരവും പശ്ചാത്തല സൗകര്യവും സാങ്കേതിക സൗകര്യങ്ങളുമെല്ലാം വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അത് ഭാരിച്ച ഉത്തരവാദിത്തവും, അത്രതന്നെ പണച്ചെലവുമുള്ള കാര്യവുമായിരിക്കും. അതിനെ സർക്കാർ മുൻഗണനയോടുകൂടി കാണുന്നുണ്ട്. അതേസമയം കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പുതിയതായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള കുറേ മെഡിക്കൽ

കോളേജുകളുമുണ്ട്. ഈ കൊച്ചു കേരളത്തിന് ഒരുമിച്ച് താങ്ങാൻ കഴിയാവുന്ന രീതിയിലല്ല ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ഒന്നിച്ച് പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. പക്ഷേ അങ്ങനെ ഓരോ പ്രദേശത്തും പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ പിൻവലിക്കാൻ സാധിക്കാത്തവിധം, അത് നിലനിർത്തേണ്ടതായി വരുന്നു. പ്രൈമറി, സെക്കന്ററി, ടെർഷ്യറി മേഖലകളെ ഒരുപോലെ സമ്പുഷ്ടമാക്കിക്കൊണ്ട് സാധാരണക്കാർക്ക് സൗജന്യമായി ഏറ്റവും നല്ല ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നതാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അതിന്റെ വിശദീകരണം ഞാൻ ഇവിടെ നൽകുന്നില്ല. പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്റർ മുതൽ ജില്ലാ ആശുപത്രിവരെയും മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുമെല്ലാം ഒരേ സമയത്ത് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട വസ്തുതകളാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതുപോലെ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലൊക്കെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ വരുന്ന സമയത്ത് സാധാരണക്കാരന് ആധുനിക രീതിയിലുള്ള ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കും. ഇനി ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ കാര്യത്തിലേക്കുതന്നെ വരാം, മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ് 2013-ലാണ് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചത്. ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുമ്പോൾ, പുതിയതായി പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട മറ്റൊരു മെഡിക്കൽ

കോളേജുകളെയും പോലെ പൂർണ്ണമായ സൗകര്യങ്ങളൊന്നും അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും പൂർണ്ണമായി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടാണോ പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രഖ്യാപിക്കുക എന്ന് കഴിഞ്ഞ തവണ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളിൽ ആരോ ചോദിച്ചിരുന്നു. എങ്കിലും പരിമിതമായ എം.സി.ഐ. നോംസ് അനുസരിച്ചുള്ള സൗകര്യമെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ പത്തും അൻപതും ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് പത്തോ അൻപതോ കോടി രൂപ നബാർഡിന്റെ സ്കീമിൽ വകയിരുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരേ സമയം ധാരാളം മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ആരംഭിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനം പൂർണ്ണ രീതിയിൽ വരണമെങ്കിൽ ഇനിയും കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവഴിക്കണം. അതുപോലെതന്നെ, ഫാക്കൽറ്റി ലഭ്യമാക്കുക എന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. നിലവിലുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട അഞ്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേക്ക് ആവശ്യമായ ഫാക്കൽറ്റിയെ കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. പോസ്റ്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്താലും ഗവൺമെന്റ് മേഖലയിലേക്ക് വരാൻ താൽപ്പര്യമുള്ള വിദഗ്ദ്ധരായ ആളുകളെ കിട്ടാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കാൻ നല്ല പരിശ്രമം നടത്തുകയാണ്. അതോടൊപ്പം, പുതിയതായി

പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ആവശ്യമായ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുകയും ഫാക്കൽറ്റിയെ നിശ്ചയിക്കുകയും ചെയ്യണം. ഇത് പറയുന്നതുപോലെ എളുപ്പമുള്ള കാര്യമല്ല. പക്ഷേ സർക്കാർ അതിന് പരിശ്രമിക്കുകയാണ്. മഞ്ചേരി ജനറൽ ആശുപത്രിയെ മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കി വികസിപ്പിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം അന്ന് സർക്കാർ സൃഷ്ടിച്ചിരുന്നത് വളരെ നാമമാത്രമായ, ചുരുക്കം തസ്തികകളാണ്. ആകെ 211 അധ്യാപക തസ്തികകളും 50 അനധ്യാപക തസ്തികകളുമാണ് സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടത്. ഇതിന്റെ ഇരട്ടിയിലേറെ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടാൽ മാത്രമേ എം.സി.ഐ.-യുടെ അംഗീകാരത്തോടുകൂടി പൂർണ്ണരീതിയിൽ ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം ഇനിയും ഒരുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. 75 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച ഹോസ്റ്റലിന്റെയും റെസിഡന്റ് ക്വാർട്ടേഴ്സുകളുടെയും നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 59 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ മുന്നിലുണ്ട്. അത് പരിശോധിച്ച് വരികയാണ്. എം.സി.ഐ. അധികൃതർ ഇൻസ്പെക്ഷന്

വരുമെന്നുള്ള ധാരണയിൽ അവിടെ അത്യാവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പ്രിൻസിപ്പാളിനേയും വിവിധ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾക്കാവശ്യമായ ഫാക്കൽറ്റിയേയും ട്രാൻസ്ഫർ ആന്റ് പോസ്റ്റിംഗ് വഴിയും വർക്കിംഗ് അറേഞ്ച്മെന്റ് വഴിയും മഞ്ചേരിയിൽ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ലൈബ്രറി, ഫാർമക്കോളജി, ഫോറൻസിക് മെഡിസിൻ തുടങ്ങിയ വിവിധ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾ, ക്യാർട്ടേഴ്സുകൾ, ഹോസ്റ്റലുകൾ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം പൂർത്തിയാക്കിയാൽ മാത്രമെ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പൂർണ്ണമായ പ്രവർത്തനം സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. നേരത്തെ എം.സി.ഐ.-യ്ക്ക് ചില അച്യുറൻസുകൾ കൊടുത്താൽ കുട്ടികളെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാൻ അനുവാദം കൊടുക്കുന്നതായിട്ടാണ് കണ്ടിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഇൻസ്പെക്ഷൻ കുറച്ചുകൂടി കടുത്തതാക്കി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പറഞ്ഞ രീതിയിലുള്ള ഫെസിലിറ്റികളൊക്കെ ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമെ എം.സി.ഐ. അംഗീകാരം നൽകുന്നുള്ളൂ. അത് മഞ്ചേരിയിൽ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കണം. മഞ്ചേരിയെ ഉപേക്ഷിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ, ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഞാൻ

സന്ദർശിക്കും. അവിടെയുള്ള പോരായ്മകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ കൂട്ടായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ മുൻകയ്യോടുകൂടി, കൂട്ടായ നടപടിയിലൂടെ മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ മാറ്റിയെടുത്ത് അതിനെ നല്ലൊരു മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കി മാറ്റാനുള്ള പരിശ്രമം നടത്താം.

ഇടുക്കിയിൽ പുതിയതായി തുടങ്ങിയ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സ്ഥിതിയും ഇതൊക്കെ തന്നെയാണ്. ഇടുക്കി, പൈനാവിലെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയെ 300 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ജില്ലാ ആശുപത്രിയെ മെഡിക്കൽ കോളേജായി അന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ആ അവസരത്തിൽ അവിടെ ആവശ്യമായ യാതൊരു സജ്ജീകരണങ്ങളുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. പ്രഖ്യാപിച്ച ഉടൻതന്നെ ഈ സജ്ജീകരണങ്ങളൊക്കെയുണ്ടാക്കാൻ ആവശ്യമായ പണം വകയിരുത്തിയിട്ടില്ല, ഇതിനാവശ്യമായ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ പൂർണ്ണമായി അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല, പക്ഷേ ജില്ലാ ആശുപത്രി മെഡിക്കൽ കോളേജായി പ്രഖ്യാപിച്ചു. തൽക്കാലം ചില സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തി. 2014-ലും 2015-ലും എം.സി.ഐ. ഇൻസ്പെക്ഷൻ വരുന്ന സമയത്ത് ഹോസ്റ്റലും ക്വാർട്ടേഴ്സും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളും

ക്ലിനിക്കൽ സൗകര്യങ്ങളുമുണ്ടാക്കാമെന്നും ഇത്രയും കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രിയായി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യാമെന്നൊക്കെയുള്ള അഷ്വറൻസ് കൊടുത്തിരുന്നു. എന്നാൽ അത് അഷ്വറൻസ് മാത്രമായിരുന്നു. 2014-ലും 2015-ലും ഈ അഷ്വറൻസ് കണ്ടിട്ട് എം.സി.ഐ. അംഗീകാരം കൊടുത്തു. എന്നാൽ 2016 ആദ്യം, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പ് എം.സി.ഐ ഇൻസ്പെക്ഷൻ നടന്നപ്പോൾ മുൻവർഷങ്ങളിൽ നൽകിയ അഷ്വറൻസുകളൊന്നും പാലിക്കപ്പെടാത്തതുകൊണ്ട് മൂന്നാമത്തെ ബാച്ചിനെ എടുക്കാനുള്ള അംഗീകാരം എം.സി.ഐ. നൽകിയില്ല. അതാണ് ഇടുക്കിയിലെ പൈനാവിലുള്ള ആശുപത്രിയുടെ സ്ഥിതി. 2014-15 വർഷങ്ങളിൽ സജ്ജീകരണങ്ങൾ ഒരുക്കാമെന്ന ഉറപ്പിലാണ് 50 വീതം വിദ്യാർത്ഥികളെ അവിടെ പ്രവേശിപ്പിച്ചത്. 2016-17 വർഷത്തേക്കുള്ള പ്രവേശനത്തിന് എം.സി.ഐ.-യുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചില്ല. രണ്ടാം വർഷം എം.ബി.ബി.എസ്. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനത്തിനാവശ്യമായ ക്ലിനിക്കൽ സൗകര്യങ്ങളൊന്നുമില്ലാത്തതിനാൽ കുട്ടികളുടെ ഭാവി പരിഗണിച്ച് രണ്ടാം വർഷം എം.ബി.ബി.എസ്. വിദ്യാർത്ഥികളെ താൽക്കാലികമായി മറ്റ് കോളേജുകളിലേക്ക് മാറ്റി, അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസം ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

'ഞങ്ങൾ ലക്ഷർ മെത്തേഡിൽ എങ്ങനെയാണ് എം.ബി.ബി.എസ് പഠിക്കുന്നത്, ക്ലിനിക്കൽ സൗകര്യങ്ങളൊന്നുമില്ല, ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളൊന്നും സജീകൃതമല്ല. ഞങ്ങളെ വ്യാജഡോക്ടറാക്കി മാറ്റരുത്, ദയവായി ഞങ്ങളെ ഈ സൗകര്യങ്ങളുള്ള ഒരിടത്തേക്ക് മാറ്റിത്തരൂമോ' എന്ന് ചോദിച്ച് കുട്ടികളും രക്ഷകർത്താക്കളും എന്റെ അടുത്തുവന്ന് ഭയങ്കര പരാതിയായിരുന്നു. അങ്ങനെ സെക്കന്റ് ഇയറിലെ കുറച്ച് കുറച്ച് വിദ്യാർത്ഥികളെയായി സൗകര്യമുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേക്ക് വിന്യസിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതാണ് ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അവസ്ഥയെന്നാണ് പ്രത്യേകിച്ച് പറയാനുള്ളത്. അവിടെ ഞാൻ തന്നെ പങ്കെടുത്ത് മീറ്റിംഗ് നടത്തിയിരുന്നു. ഭാവിയിൽ ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ വേണമെന്നും മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചും നിലവിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള 10 കോടി രൂപയുടെയും 48 കോടി രൂപയുടെയും കെട്ടിടങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചും മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചും അവിടത്തെ എം.പി.-യുമായും എം.എൽ.എ.-മാരായ ശ്രീ റോഷി അഗസ്റ്റിൻ, ശ്രീ. എം.എം. മണി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുമായി ഞങ്ങൾ വളരെ വിശദമായ ചർച്ച നടത്തി. അവിടത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ നല്ലൊരു മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കി

മാറ്റുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമം നടക്കുന്നുണ്ട്. പുതിയ അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണവും പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയുടെ നിർമ്മാണവും മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി 300 കിടക്കകളാക്കുന്നതിനുള്ള വാർഡുകളുടെ നിർമ്മാണവും ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററിന്റെ നിർമ്മാണവുമൊക്കെ നടന്നുവരികയാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജിനാവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്. അവിടെയും ധാരാളം തസ്തികകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്താൽ മാത്രമേ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജായി മാറുകയുള്ളൂവെന്നതാണ് വസ്തുത.

പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് യഥാർത്ഥത്തിൽ എസ്.സി/എസ്.ടി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്, ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനമല്ല. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമവകുപ്പിനകീഴിൽ 2014 മുതലാണ് ഇത് മെഡിക്കൽ കോളേജായി മാറിയത്. അവിടെ എം.സി.ഐ. നിർദ്ദേശപ്രകാരമുള്ള സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണും പഠന സൗകര്യങ്ങളും ഇനിയും ഉറപ്പാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. 100 വീതം കുട്ടികൾക്ക് പ്രവേശനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനനുസരിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങൾ അവിടെ ഒരുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അവിടെയും എം.സി.ഐ. ചില പോരായ്മകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ പോരായ്മകൾ

പരിഹരിക്കുന്നതിന് എസ്.സി/എസ്.ടി വകുപ്പ് തന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് നല്ല പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അവിടെയും ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് മുൻകയ്യെടുക്കേണ്ടത് ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഗവൺമെന്റാണ്. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിന്റെയും അനുബന്ധ കെട്ടിടത്തിന്റെയും പണികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാകുന്നതുവരെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ, മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ ക്ലിനിക്കൽ ഡോക്ടർമാർ ഔട്ട് പേഷ്യന്റ് വിഭാഗത്തിൽ വച്ച് രോഗികളെ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കോളേജ് പരിസരത്തുതന്നെ ആശുപത്രി കെട്ടിടം പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ അതതിടങ്ങളിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിനും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനും സാധിക്കും. എം.സി.ഐ. മാനദണ്ഡം അനുസരിച്ചുള്ള ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം അവിടെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ മൂന്ന് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെക്കുറിച്ചാണ് പ്രധാനമായി ചോദിച്ചത്. മറ്റുകാര്യങ്ങൾ ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. എന്നാലും ഇ.എസ്.ഐ. മെഡിക്കൽ കോളേജ് കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തതാണ്.

ഇ.എസ്.ഐ. മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ മനോഹരമായ കെട്ടിടമുണ്ടാക്കി തന്നിരുന്നു. അത് ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് വലിയ ഒരു പ്രക്രിയ തന്നെയുണ്ടായിരുന്നു. അതൊന്നും പൂർത്തിയാകാതെയാണ് അത് മെഡിക്കൽ കോളേജായി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഏതായാലും ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം അവിടെ പ്രിൻസിപ്പാളിനേയും സൂപ്രണ്ടിനേയും നിശ്ചയിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനും എം.സി.ഐ.-യ്ക്കും കത്തയയ്ക്കുകയും എൽ.ഒ.പി. നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തു. തസ്തിക ഇല്ലെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ, 83 അധ്യാപക വിഭാഗത്തിലും 307 അനധ്യാപക വിഭാഗത്തിലുമായി 390 തസ്തികകളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്ന് അഞ്ചുമാസത്തിനുള്ളിൽ പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടി മാത്രമായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആരോഗ്യമേഖലയിലേക്കും ആയുഷ് മേഖലയിലേക്കുമായി ആയിരത്തിലേറെ തസ്തികകൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സൃഷ്ടിക്കേണ്ടിവന്നു. ആയിരമെന്ന് പറയുന്നതിൽ അർത്ഥമില്ല. ആയിരക്കണക്കിന് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചാലേ കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ, മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇത്രയും ഭാരിച്ച

ഉത്തരവാദിത്തമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കുന്നതെന്ന് കാണാൻ പ്രതിപക്ഷവും തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഒറ്റയടിക്ക് എല്ലാം നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്ന അവസ്ഥയല്ല സർക്കാരിന്റേത്. അതത് ഘട്ടങ്ങളിൽ ചെയ്യേണ്ട ഉത്തരവാദിത്തങ്ങൾ ചെയ്യാത്തതിന്റെ ഭാരം മുഴുവൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് വന്നിരിക്കുകയാണ്. എങ്കിലും ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച മൂന്ന് കോളേജുകളുടെ കാര്യത്തിലും സർക്കാർ ശ്രദ്ധയോടുകൂടി നടപടി സ്വീകരിക്കും, മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അടുത്തുതന്നെ ഒരു സന്ദർശനം നടത്തി അവിടത്തെ ബാക്കി കാര്യങ്ങളും പരിശോധിക്കും.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ജൂനിയർ റസിഡന്റ്സ് ഡോക്ടർമാരുടെ നിയമനമാണ് വലിയ പ്രയാസമായി വരുന്നത്. ഡോക്ടർമാരുണ്ട്. പക്ഷേ അവർ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ ഡോക്ടർമാർക്ക് 60000-70000 രൂപ ശമ്പളം കൊടുക്കുമ്പോൾ ജൂനിയർ റസിഡന്റ്സ് ഡോക്ടർമാർക്ക് സർക്കാർ കൊടുക്കുന്നത് വെറും 35000 രൂപയാണ്. 35000 രൂപയ്ക്ക് എം.ബി.ബി.എസ്. ഡോക്ടർമാരെ ഇപ്പോൾ ലഭിക്കുക എന്നുള്ള വളരെ പ്രയാസമായ കാര്യമാണ്. ഇതാണ് നമ്മുടെ ഏറ്റവും വലിയ

വെല്ലുവിളി. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുതന്നെ ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ ധാരണയായത് 50000 രൂപ കൊടുക്കാമെന്നായിരുന്നു. പക്ഷേ അത് പൂർത്തിയായില്ല. മിനിട്ട്സ് ഉണ്ട്. അതിനുശേഷം ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ജൂനിയർ റസിഡന്റ്സ്-മാരുടെ ശമ്പളം കൂട്ടിക്കൊടുക്കാം എന്നൊരു ധാരണ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യം ഉടൻ തന്നെ പ്രാബല്യത്തിലാക്കി ശമ്പളം കൊടുക്കുകയാണെങ്കിൽ ജൂനിയർ റസിഡന്റ്സ് ഡോക്ടർമാരുടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും. ആശുപത്രികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കാഷ്വാലിറ്റിയിൽ ഡോക്ടർമാരില്ലെങ്കിൽ കാര്യമില്ല. കാഷ്വാലിറ്റിയിൽ ഡോക്ടർമാരില്ല എന്നുള്ളത് പരിഹരിക്കപ്പെടണമെങ്കിൽ ജൂനിയർ ഡോക്ടർമാരെ കൊണ്ടുവരണം. അതുകൊണ്ട് ഡോക്ടർമാരുടെ ശമ്പളം 35000 രൂപയിൽ നിന്നും 50000 രൂപയായി ഉയർത്താമെന്ന് തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചത് വേഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുമോ എന്നതാണ് ചോദിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ജൂനിയർ റസിഡന്റ്സ്

ഡോക്ടർമാരുടെ ശമ്പളത്തെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ്

50000 രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞു. വളരെ രസകരമായി തോന്നുന്നത് എല്ലാ പ്രഖ്യാപനങ്ങളും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇനി ഒന്നും പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ബാക്കിയില്ല. ശമ്പളം ഉയർത്താം. മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കാം. ഞാൻ കുറ്റപ്പെടുത്തി പറയുന്നതല്ല. പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ഇനിയൊന്നും ബാക്കിയില്ല. പക്ഷേ ഒന്നും നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് സങ്കടം. പ്രഖ്യാപനങ്ങളൊക്കെ നടപ്പാക്കാനുള്ള സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഈ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാണ്. ഡോക്ടർമാരുടെ ശമ്പളത്തിന്റെ കാര്യം ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹരിക്കേണ്ടത് പരിഹരിക്കുന്നതാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ):  
പാലക്കാട് എസ്.സി.-എസ്.ടി. മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം പുതിയ കെട്ടിടത്തിനുവേണ്ടി 350 കോടി രൂപയുടെ എ.എസ്. കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റാഫിന്റെ പ്രശ്നമാണുള്ളത്. ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ അവിടെ പരിശോധനയ്ക്കായി വന്നു. അവിടെ സ്ഥിരം സ്റ്റാഫില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായി

ഉണ്ടാകുന്ന സാങ്കേതികവും നിയമപരവുമായ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും. പിന്നീടുള്ളത് ജൂനിയർ റസിഡന്റ്സ് ഡോക്ടർമാരുടെ പ്രശ്നമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചത് കറക്ടാണ്. പുതിയതായി ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് തുടങ്ങുമ്പോൾ ജൂനിയർ റസിഡന്റ്സ് ഡോക്ടർമാരെ കിട്ടില്ല. എത്ര കാഴ് കൊടുത്താലും ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. ആ ഒരു പ്രശ്നം പുതിയതായി തുടങ്ങിയ എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലുമുണ്ട്.